



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La reorganización del Ejército

El nuevo ministro de la Guerra se propone llevar a cabo una reorganización del Ejército, tan radical como lo impone la frase de que no se trata de reparar el viejo edificio, sino de edificarlo de nueva planta. Si fuese este el propósito del señor Alcalá Zamora, declaramos que, a nuestro juicio, esquivamos totalmente.

Ni las reformas del general Casado, ni las organizaciones del año 1893 por el general López Domínguez de 1904 por el general Linares y de 1918 por el señor La Cierva, han podido impedir que se llegue al estado actual, porque el mal que sufre el Ejército es el resultado de la influencia del medio en que vive y de la acción y pernicioso ejemplo de la política nacional, que han quebrantado su espíritu; del antiguo abandono de los asuntos y cuestiones militares por las Cortes y Gobiernos con posible ovido de su importancia para la vida nacional. Desde el año 1900 hasta la fecha han pasado por el ministerio de Guerra treinta y cinco ministros, de ellos treinta y uno militares y cuatro civiles. ¿No podrá ser esta causa de las causas del mal que se intenta remediar?

Aunque parece que, si bien la moral del Ejército ha decaído, el concepto de su organización, armamento y material es mejor hoy que tiene y será; pero que ahora, en cambio, sus deficiencias son más visibles, porque la reciente guerra mundial, el servicio militar obligatorio y el desastre de Melilla, han puesto de relieve a los ojos de la nación defectos y escaseces que antes no preocupaban más que a los profesionales; y en este concepto es muy laudable que algunos políticos, como, por ejemplo, el conde de Romanones que ha publicado últimamente un libro sobre esta materia, se preocupen e interesen por las cuestiones militares.

Durante estos últimos años se han creado o ampliado varios centros—cuya eficacia podían esperarse felices Junta de Defensa Nacional, Estado Mayor Central, Escuela superior de Tiro—de organizaciones y reformas; claro es que estos organismos algo han hecho, y esto se advierte en cierta medida entre los Ejércitos de mar y tierra, cuyo fruto han sido las bases navales, en alguna línea de defensa de superiores enseñanzas técnicas y en las prácticas y ejercicios regimientales; pero, en realidad, algunos de esos organismos no han conseguido aún en nuestra vida militar. El Estado Mayor Central tropezó inmediatamente con las iniciativas y prerrogativas del ministro de la Guerra, y frito de empuje y de ambiente, se convirtió en una Junta consultiva de índole burocrático; la Escuela de Guerra es incompatible con el sistema de los ascensos y mandos por rigurosa antigüedad.

Ahora bien, en estas condiciones parece positivamente preferible, en vez de someter el Ejército a una nueva organización, que requiera la intervención legislativa con su escuela de enseñanzas y mixtificaciones, y volver a llenar las páginas del *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* con nuevas plantillas y cuadros, emprender la labor más modesta y más eficaz de ir cor-

rigiendo los defectos conocidos y a semejanza de lo que empezó a hacer el difunto capitán general don Fernando Primo de Rivera, que, como se recordará, organizó una división reforzada con el propósito de ir creando otras nuevas, y continuar poco a poco por el camino de la verdad.

Reconocemos que de esta forma pierde el ministro que así procede la ocasión de dar su nombre a una nueva organización del Ejército, y que, por consiguiente, nuestra propuesta supone la pérdida del aparato y notoriedad con que se exteriorizan las grandes reformas, y, sin embargo, creemos que al ministro que lleve a cabo este sacrificio, podrá anotarle en la cuenta de los servicios prestados a la Patria.

Nombrar para los cargos a quienes gocen de las aptitudes físicas y profesionales para desempeñarlos, exigir el cumplimiento de las obligaciones respectivas, vigilar los servicios y preparar el Ejército exclusivamente para la guerra, he aquí un programa duro de cumplir y capaz de consumir en su aplicación todas las energías de un ministro. Por lo demás creemos el señor Alcalá Zamora, aquí si algo sobra es el farrago de leyes, reales decretos y reales órdenes, que nadie cumple. Justicia, autoridad y disciplina, es lo que por ahora se necesita.

Un reservista

De Sociedad

Los que viajan

A Murcia ha marchado don José Arroyo Rodríguez, presidente de la Cámara de la Propiedad.

—A Murcia el comerciante de aquella plaza don José García Miralles.

—Ha regresado de dar misiones en Villena el Reverendo Padre Superior de los Misioneros Hijos del Corazón de María.

Notas varias

Ha sido ascendido a capitán el teniente de este Comandancia de Artillería don Manuel Gallego y Calatayud.

Enfermos

Se encuentra enfermo el ex alcalde don Domingo Madrona.

—Está mejorada de su enfermedad la esposa de nuestro compañero en la Prensa, el laureado poeta don Miguel Pelayo.

—También está restablecido de su enfermedad nuestro redactor don Francisco Medieta.

—Se encuentra enferma doña Matilde López de Soler.

—Está mejorada de su enfermedad doña Magdalena Ripoll de Díez Clemente.

—En Ferrol se encuentra enferma de alguna gravedad nuestra paisana doña Mari Peps [Sánchez Doménech, de Moreno de Guerra.

Letras de luto

En Granada ha fallecido don Esteban Martínez Navarro, padre del Ayudante de aquella Prisión Central don Serafín, que por ser cartagenero y haber resido en esta mucho tiempo goza de generales simpatías. Enviámonle nuestro más sentido pésame.

En 3ª plana originales de interés

Teatro Principal

«Guitarras y Bandurrias» f.ó la obra que anoche nos dio a conocer la Compañía de Luis de Haro.

Es un sainete más que nada puede añadir en el haber de sus autores. No hay en esta producción originalidad alguna y más bien nos recuerda otras muchas obras en las que se emplearon iguales recursos escénicos a los utilizados en este.

La partitura musical sólo más insignificante que el libreto.

La ejecución buena, sobresaliendo la señora Esteve y muy en especial el Sr. Velasco que con su gracia peculiar llevó a seguro puerto el estreno de anoche.

Hoy se despide de nuestro público esta Compañía con el beneficio del gracioso primer actor señor Velasco con «Petit Café» en la que el beneficiado raya a gran altura.

Antonio Villas Moreno

ABOGADO

dá cuenta a sus clientes y al público en general que ha trasladado su despacho de la calle Mayor 83 a la Puerta de Murcia 5, 2.ª donde ofrece a todos sus servicios profesionales.

Buques Ingleses

El 7 del próximo febrero son esperados en este puerto los cruceros de combate ingleses «Hood» y «Repulse», que permanecerán aquí hasta el 12.

El «Hood» es uno de los mayores buques de guerra del mundo; su máxima carga desplaza 44.600 toneladas y su velocidad alcanza 32 millas. Tiene 8 cañones de 38 cm y 12 de 12, algunos menores y seis tubos lanzatorpedos.

El «Repulse» desplaza 27.500 toneladas; anda 31 millas y monta 6 cañones de 38 cm, 17 de 10 y 8 tubos. Estos buques han salido anteayer de Portsmouth.

El 28 de febrero son esperados el crucero ligero «Coventry» y nueve grandes destroyers. El «Coventry» desplaza 4190 toneladas, anda 29 millas y su armamento principal consta de 5 cañones de 15 cm. y 8 tubos para lanzar torpedos.

Información de Guerra

Varias noticias

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Visitación Galiano Guardiola al sargento del regimiento España José Sarabia Cánovas.

—Se concede derecho a ingresar en los colegios de Guadalajara a los huérfanos Concepción y Raimundo Martínez Sánchez, vecinos de esta ciudad.

—Se anuncian convocatorias por la Dirección de Aeronáutica entre los oficiales que tengan solicitado asistir al curso de pilotos de aeroplano y entre las clases e individuos de tropa.

SALUDABLE CONSEJO

Pruebe V. el exquisito Cordial MATIER

Representante: Navarro, San Diego 17.

Aproveche V. mi consejo

Visite las FERRETERIAS de

Pedro Sabater Hijo

Central

Sucursal

Aire 28 y San Miguel 2

Osuna 4

Especialmente la Sección de

Bazar y Bateria de Cocina

Comprará

Bien Bueno Bonito y Barato

MAISON DE PARIS
40 MARINA ESPAÑOLA 40
CARTAGENA

Vestidos, Sombreros, Guantes, Medias,
Gran surtido en blusería, Perfumería
Artículos para Regalo y Juguetes

Gran rebaja de precios por reformas
en el Establecimiento

Para la Coronación de la
Virgen de la Caridad

SUCESOS

El gentío de la Patro

Patro Masilla Lobera, de 85 años, es de esas chicas madrileñas que cuando están hacen maguante que se fusile y que no le tiene miedo al tercio de la benemérita.

Desde hace días viene con ganas de coger a su vecina Dolores la Camoniña que dios la lleva en habilitas entre la vecindad.

En efecto, esta mañana, la casualidad hizo que la encontrara en la Gloria y allí, sin decirle una palabra, le arreó un mamporro que la tiró un diestro y luego comenzó a darle a diestro y siniestro, hasta que le puso la boca y la cara mas morada que la tónica de m rajo.

Acondió un urbaco que la detuvo y la Patro que tiene más frescura que Cambó se dirigió a él diciendole:

Vamos, hijo, que me he despachao a mi gusto.

Castigo ejemplar

José María Ricote y Peinado tiene un hijo de 15 años que es un estuche, pues raro es el día que no se la hace.

Ayer lo mandó su madre con la comida al taller del padre, y el niño cambió el camino y se fué con la tropa a ver los ejercicios.

Como el buen hombre llevaba para mantenerse en el camino si le picaba el estómago, era los cinco de la tarde y aún no había vuelto cuando José María cerró el taller, quiso armarla con la inocente de su esposa, la que le contó que a la hora de costumbre Ginecillo, así se llama el peje, había salido de casa con la comida.

Eufurecido el padre salió a buscarlo y se lo encontró en la plaza de San Francisco, ayudando a desarmar la rueda de los caballitos del «Tío Vito».

Se pegarle, lo agarró de una oreja y lo llevó a la Comi donde después quedara en un calabozo hasta que se levantara el arresto.

Eso está bien, y acaso sirva para que Ginecillo se cambie de sus fal-tas.

CONAC OXIGENADO

De la Casa Diez Hermanos de Jerez
Todo el que lo prueba no habrá otro
De venta en Cafés, Bares, Confeiterías
y Ultramarinos